



3 ΦΕΒ 2016

## Συνεχίζεται ο αγώνας ενάντια στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο

Δυναμική θα είναι η παρουσία και η συμμετοχή των μηχανικών στην απεργιακή συγκέντρωση της Πέμπτης 4 Φεβρουαρίου. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ και οι επιστημονικοί φορείς της πόλης καλούν τα μέλη σε συγκέντρωση στη διασταύρωση των οδών Τιμισιακή και Αριστοτέλους, στις 10:30 για να συμμετέχουν συντεταγμένα στην κινητοποίηση.

Την Τετάρτη 27 Ιανουαρίου, αντιπροσωπεία των επιστημονικών φορέων της Θεσσαλονίκης μετέβη στην Αθήνα, όπου είχε συναντήσεις με πολιτικούς παράγοντες για το ασφαλιστικό. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ εκπροσώπησε ο αντιπρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής Κώστας Λεονταρής. Η αντιπροσωπεία συνάντησε τον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης Κυριάκο Μητσοτάκη στα γραφεία της ΝΔ. Του παρουσίασαν τις θέσεις των φορέων για το ασφαλιστικό και στη συνέχεια συναντήθηκαν με τον τομέαρχη του κόμματος για το ασφαλιστικό, Βασίλη Οικονόμου. Αμέσως μετά, η αντιπροσωπεία συναντήθηκε στο Κοινοβούλιο με τον Α' αντιπρόεδρο της Βουλής και βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ, Τάσο Κουράκη, τον οποίον ενημέρωσαν για τις θέσεις τους στο ασφαλιστικό. Ο κ. Κουράκης δεσμεύτηκε να τις μεταφέρει στον υπουργό Εργασίας, Γιώργο Κατρούγκαλο.



Στο μεταξύ, σε συνέχεια των αποφάσεων των διοικήσεων του ΤΕΕ, της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ και του συνόλου των συνδικαλιστικών, επιστημονικών, εργοληπτικών και μελετητικών φορέων των μηχανικών, με δεδομένη τη

συνέχεια των συζητήσεων για το νέο ασφαλιστικό που προτείνεται από την κυβέρνηση και την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων που προωθούνται, συνεχίζεται η απεργία – αποχή όλων των διπλωματούχων μηχανικών από την συμμετοχή τους σε Τεχνικά Συμβούλια Έργων και Μελετών καθώς και από το σύνολο των Επιτροπών με τεχνικό αντικείμενο (π.χ. Επιτροπές Αρχιτεκτονικού Ελέγχου, Αυθαιρέτων κλπ., περιλαμβανομένων και των Επιτροπών Δημοπράτησης), έως 5 Φεβρουαρίου 2016.

Οι διπλωματούχοι μηχανικοί συνεχίζουν τον αγώνα και τις κινητοποιήσεις ενάντια στο σχέδιο του ασφαλιστικού που παρουσίασε το Υπουργείο Εργασίας, δήλωσε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός. Όπως είπε, οι μηχανικοί, το ΤΕΕ και όλοι οι τεχνικοί φορείς συντονίζονται με όλους τους επιστημονικούς φορείς της χώρας αλλά πλέον το μέτωπο ενάντια στο ασφαλιστικό συνεχώς διευρύνεται.

### Έκτακτη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

Ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Ιωάννης Κυριακόπουλος καλεί τα μέλη σε έκτακτη συνεδρίαση της «Α», το Σάββατο 6 Φεβρουαρίου 2016 και ώρα 10:00, στο ξενοδοχείο DIVANI CARAVEL με μοναδικό θέμα: «Ασφαλιστικό». Οι εργασίες θα συνεχιστούν την Κυριακή 7 Φεβρουαρίου 2016 με ώρα έναρξης 10:00 και προβλέπεται να ολοκληρωθούν στις 14:30. Αν δεν επιτευχθεί απαρτία, η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 13 Φεβρουαρίου 2016 και ώρα 08:00 στην αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ και με την ίδια ημερήσια διάταξη.



## Εκδήλωση για τους αγωγούς TAP και IGB



Στην “αφετηρία” μπαίνουν εντός των επόμενων μηνών δύο μεγάλα ενεργειακά έργα υπερτοπικού χαρακτήρα επί ελληνικού εδάφους. Πρόκειται για τον Διαδριαιτικό Αγωγό

(TAP) και τον διασυνδετήριο αγωγό Ελλάδας - Βουλγαρίας (IGB: Interconnector Greece- Bulgaria). Το έργο του IGB, ύψους επένδυσης 225 εκατ. ευρώ, αναμένεται να ξεκινήσει τους επόμενους μήνες, ενώ εντός του ίδιου χρονοδιαγράμματος υπολογίζεται ότι θα αρχίσει η κατασκευή και του ελληνικού τμήματος του TAP, μήκους 550 χλμ, ο οποίος θα μεταφέρει στην Ευρώπη αέριο από την περιοχή της Κασπίας.

Τα δύο έργα βρέθηκαν στο επίκεντρο του “Ενεργειακού Βήματος Νοτιοανατολικής Ευρώπης” εκδήλωσης που διοργάνωσαν στη Θεσσαλονίκη το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας (ΔΙΠΑΕ) και η Εταιρεία Παροχής Αερίου (ΕΠΑ) της πόλης. Χαιρετισμό στην εκδήλωση απύθνε ο Αμερικανός Γεωργισιαστής του Rhode Island State, ο ελληνικής καταγωγής Λεωνίδας Ραπτάκης, ο οποίος επισήμανε ότι εάν δημιουργηθεί ένα «fast track TAP», όπως χαρακτηριστικά το ανέφερε, θα διαμορφωθούν νέες προοπτικές για την ανάπτυξη του επιχειρείν στην περιοχή. Τη σημαντικότητα των αναπτυξιακών έργων στο επόμενο διάστημα εξήρε και ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΣΦΑ Κωνσταντίνος Ξιφαράς όπου τόνισε ότι η Ελλάδα μπορεί να λειτουργήσει ως κόμβος διαπραγμάτευσης του φυσικού αερίου, ενώ αναφέρθηκε στις προοπτικές της ενεργειακής σκηνής, στη δημιουργία ελκυστικού επενδυτικού περιβάλλοντος, στην 2η αναβάθμιση του Τερματικού σταθμού ΥΦΑ της Ρεβιθούσας, στο ρόλο του ΥΦΑ στο εθνικό σύστημα φυσικού αερίου και στις πρωτοβουλίες ανάπτυξης Small Scale LNG. Εκ μέρους της ΔΕΠΑ ο αντιπρόεδρος κύριος Δημήτριος Δημητριάδης, παρουσίασε τους στόχους για επεκτάσεις δικτύου σε νέες περιοχές, τα πλάνα και τα έργα των επόμενων ετών. Ο κύριος Αλέξανδρος Λαγάκος, πρόεδρος του Greek Energy Forum παρουσίασε τις δράσεις του Forum αλλά και τις προϋποθέσεις για τη δημιουργία μιας εύρυθμης αγοράς. Κατά την έναρξη του δεύτερου μέρους του συνεδρίου, ο καθηγητής κ. Αθ. Καΐσης αναφέρθηκε στο νομικό πλαίσιο που διέπει την αγορά και στην απόσχιση των εταιρειών. Για τις ρυθμιστικές, νομικές, οικονομικές και τεχνολογικές πτυχές της Ελληνικής αγοράς ανέπτυξαν τις θέσεις τους, οι κύριοι Δρ. Θεόδωρος Πανάγος, Δικηγόρος, καθηγητής σε θέματα δικαίου ενέργειας στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδας, που ανέλυσε την αγορά, τη νομοθεσία καθώς και την επόμενη ημέρα με το ρόλο των διαχειριστών των δικτύων διανομής, ο Γεώργιος Παλαιολόγος Διευθυντής Πωλήσεων της ΕΠΑ Αττικής, ο οποίος αναφέρθηκε στην πορεία της εταιρείας τα τελευταία χρόνια, στην ανάπτυξη του δικτύου, στη συμβολή του προγράμματος επιδότησης, αλλά και στη συμμόρφωση με τη νομοθεσία αναφορικά με την απελευθέρωση της αγοράς, καθώς και ο κύριος Federico Regola, Γενικός Διευθυντής των ΕΠΑ Θεσσαλονίκης και Θεσσαλίας, που αναφέρθηκε στη διείσδυση του φυσικού αερίου στις περιοχές της Θεσσαλονίκης και της Θεσσαλίας, στην ανάπτυξη του δικτύου μέσω των σημαντικών επενδύσεων που πραγματοποιούνται, αλλά και στην απελευθέρωση της αγοράς.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ εκπροσώπησε ο πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Γιώργος Μπανιάς, ο οποίος στην ομιλία του τόνισε ότι «σε μια εποχή που οι τιμές των καυσίμων και ειδικά του φυσικού αερίου, βρίσκονται στα χαμηλότερα πολλών ετών είναι ιστορικής σημασίας να ανταποκριθούμε με την χάρη μιας ενεργειακής στρατηγικής τέτοιας που μακροπρόθεσμα η χώρα μας θα μπορέσει να αποτελέσει σημαντικό ενεργειακό κόμβο για το φυσικό αέριο όχι μόνο για την περιοχή αλλά και για την Ευρώπη γενικά». Επίσης, ο κ. Μπανιάς ενημέρωσε τους παραβρισκόμενους ότι η ΜΕ Ενέργειας και Περιβάλλοντος έχει εντάξει στον προγραμματισμό δράσεων της σχετικής ομάδα εργασίας όπου το πόρισμά της αναμένεται να είναι διαθέσιμο στις αρχές του καλοκαιριού.